
ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 20a sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de Joaquim 

Gomes Henriques. 

Aos 02 (dois) de novembro de 2025, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 
Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 
realizou-se a 20a sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 
2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 
presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 
Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 
registro do quórum, estando presentes os vereadores respectivamente: João Farias, 
Joanicio Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, 
Welington Emerson de Farias Aires. e Orlando Moura, estando ausente com 
justificativa o vereador Nello Cavalcanti. Ato continuo o presidente ler as indicações 
posta a casa; Indicação 42/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional 
que seja realizada uma vistoria nas praças do município.vereador autor renato 
Maracajá. Indicação 43/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que 
seja feito a no ginásio do Assentamento Serra do Monte, vereador autor Wellington 
Araújo. Indicação 44/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que 
seja atendido o requerimento existente na casa do vereador Orlando moura que pede a 
construção de um vestiário no campo de Hélio, vereador autor Wellington Araújo. 
Indicação 45/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja 
atendido o requerimento existente na casa do vereador Orlando Moura que pede a 
pintura e reparos no local onde fusionam os desalinizadores no Assentamento Serra do 
monte, vereador autor Wellington Araújo. Indicação 46/ 2025 indica ao 
excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja atendido o requerimento existente 
na casa do vereador Orlando Moura que pede a construção de um vestiário no campo 
do flamengo do assentamento Serra do Monte, vereador autor Wellington Araújo. 
Indicação 47/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja feito 
a pintura no local onde funcionam os desalinizadores da comunidade do Curral de 
Baixo, vereador autor Metozael porto. Indicação 48/ 2025 indica ao excelentíssimo Sr, 
Prefeito Constitucional que seja Colocada à placa de identificação dos novos conjuntos 
habitacionais de Cabaceiras, vereador autor Nello Cavalcanti. Indicação 49/ 2025 
indica ao excelentíssimo S.r., Prefeito Constitucional que seja realizado mutirões de 
saúde no município de vereador autor Renato Maracajá. Indicação 50/ 2025 indica ao 
excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja realizado torneios interbairros e nas 
comunidades, no município de vereador autor Renato Maracajá. Indicação 51/ 2025 
indica ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja feita a pintura da escola 
municipal Inácio Gomes Meira, vereador autor Zael Porto. Indicação 52/ 2025 indica 
ao excelentíssimo Sr, Prefeito Constitucional que seja feita uma limpeza, poda de 
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árvores e que seja colocado cascalho em frente ao cemitério da Ribeira, vereadores 
autores, vereador autor Zael Porto e Orlando Moura. Ato continuo o presidente abre o 
tema livre, O Vereador Wellington Araújo fez uso da tribuna, iniciando sua fala com 
uma saudação a todos os presentes, aos colegas vereadores, aos funcionários da Casa 
Legislativa, às pessoas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e àqueles que 
ouviam pela Rádio Cabaceiras FM. O vereador iniciou suas palavras citando o Salmo 
23 — "O Senhor é meu pastor, nada me faltará" — e o Salmo 25 — "A ti, Senhor, levanto 
a minha alma" —, agradecendo a Deus pela oportunidade de mais uma vez poder 
defender os interesses do povo. Em seguida, expressou sua alegria ao receber, por meio 
de mensagem do Presidente Elvis Dôso, a notícia de que as máquinas da COSAMPA já 
se encontram no município para realização de reparos na PB-160. Ressaltou que esta é 
uma demanda cobrada por todos os vereadores da Casa, uma vez que a rodovia 
apresentava diversos defeitos antes mesmo da sua inauguração. O vereador destacou a 
importância dessa obra e a expectativa de que os problemas sejam definitivamente 
resolvidos, garantindo maior segurança e qualidade no tráfego das pessoas que utilizam 
aquele acesso.0 vereador parabenizou todos os servidores públicos pelo Dia do 
Servidor, celebrado em 28 de outubro, reconhecendo a dedicação e o esforço desses 
profissionais, que trabalham incansavelmente para oferecer serviços de qualidade à 
população. Ressaltou que o bom estado da cidade é resultado direto da competência e 
comprometimento dos servidores municipais. Também parabenizou a Câmara 
Municipal pela realização, na semana anterior, de mais um evento alusivo ao Outubro 
Rosa, com a participação das Secretarias de Saúde e Assistência Social. Destacou o 
empenho do Presidente Elvis Dôso, que, durante os dez meses de sua atuação na Casa 
têm promovido discussões e capacitações importantes em diversas áreas. O vereador 
recordou ainda a relevância da Câmara em temas culturais, como o apoio à realização 
do primeiro Circuito Municipal de Vaquejada, ressaltando que a Casa teve papel 
essencial na concretização desse projeto. Enalteceu a dedicação do Legislativo em 
proporcionar oportunidades de capacitação aos vereadores, permitindo que 
representem melhor a população. Em sua fala, o vereador apresentou algumas 
indicações, destacando sua preocupação com os reparos das obras existentes no 
município. Mencionou a necessidade de manutenção em academias de saúde, ginásios, 
praças e demais equipamentos públicos, salientando que muitos desses locais já 
necessitam de reformas e que tais reparos demandam recursos significativos da 
Prefeitura. Citou especificamente a academia de saúde e o ginásio da região do 
Assentamento, além da Casa Grande da Fazenda, onde hoje funciona o PSF, que 
também precisa de melhorias estruturais e pintura. O vereador defendeu que, além de 
investir em novas obras, é fundamental cuidar da infraestrutura já existente. Reforçou o 
pedido para que a Secretaria competente realize um levantamento detalhado das 
necessidades de reparo, destacando o compromisso da gestão do Prefeito Ricardo em 
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atender essas demandas. Wellington Araújo relatou ainda sua participação, ao lado do 
vereador Agnello, em reunião do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 
Sustentável, representando a Câmara Municipal. Enalteceu o trabalho voluntário dos 
membros das associações rurais e destacou a discussão sobre a regularização fundiária, 
tema que também vem sendo tratado no município vizinho de São Domingos do Cariri. 
Informou que, juntamente com o presidente do Conselho, Léo Aires, realizaram visita 
àquele município para conhecer a experiência local, que já resultou na entrega de 58 
títulos de propriedade, com previsão de 18 títulos para Caraúbas. O vereador informou 
que, em breve, será realizada reunião em Caraúbas com os responsáveis pelo programa 
de regularização fundiária de São Domingos, com o objetivo de implementar a 
iniciativa também no município. Ressaltou o apoio e empenho da gestão municipal, 
destacando a colaboração do Prefeito Ricardo em projetos que beneficiam a população. 
Por fim, o vereador mencionou a realização, no dia seguinte, do primeiro Encontro de 
Câmaras do Cariri, evento sediado em Caraúbas, que trará formações e troca de 
experiências entre parlamentares da região. Parabenizou a Câmara pela iniciativa e 
reafirmou a importância de momentos de capacitação e integração. Encerrando sua 
fala, o vereador agradeceu a Deus pelo dom da vida e pela força concedida para 
continuar trabalhando em prol da comunidade, colocando-se à disposição da população 
para interceder junto à gestão municipal sempre que necessário. Desejou bênçãos e 
prosperidade a todos. ocupa a tribuna o vereador Fez uso da palavra o vereador Renato 
Maracajá, que iniciou saudando a todos os presentes, aos colegas vereadores e às 
pessoas que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais, destacando a 
importância desses momentos para o aperfeiçoamento e aquisição de novos 
conhecimentos por parte dos parlamentares. O vereador desejou que os trabalhos 
transcorram de forma positiva e produtiva, expressando votos de êxito a todos. Na 
oportunidade, o parlamentar registrou suas felicitações a algumas pessoas que 
celebraram aniversário durante a semana anterior. Mencionou sua tia Tânia, residente 
no Rio de Janeiro, a quem dirigiu seus parabéns; a senhora Leane, presidenta da 
Associação Turística de Ribeira; a senhora Rosângela; e a Helen Castro, filha de 
Verônica. A todas, o vereador desejou saúde, paz, prosperidade e longa vida, deixando 
suas congratulações registradas nos anais desta Casa. Prosseguindo, o vereador Renato 
Maracajá abordou assuntos referentes ao distrito de Ribeira, dirigindo-se especialmente 
ao líder do governo, vereador Léo, para que reforce junto ao Poder Executivo a atenção 
às obras em andamento naquela localidade. O parlamentar destacou sua preocupação 
com o andamento dos serviços, tendo em vista a proximidade da tradicional festa do 
distrito, prevista para ocorrer em dezoito dias. Ressaltou que, embora compreenda a 
complexidade e o cuidado exigido pela execução da obra, entende ser necessário um 
acompanhamento mais próximo por parte do prefeito municipal, a fim de garantir a 
conclusão dos trabalhos dentro do prazo previsto, possibilitando a realização do evento 
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em sua plenitude. O vereador registrou ainda seu agradecimento ao prefeito Ricardo 
Aires pelo atendimento ao requerimento de sua autoria, em conjunto com os 
vereadores João Farias e Neto Castanha e Zael Porto, que solicitava a implantação de 
iluminação pública na rua Maria de Simão, via de acesso à Escola Clóvis Pedrosa. 
Informou que, na semana anterior, foram instalados os postes e as luminárias, 
atendendo assim a uma antiga reivindicação da comunidade. O parlamentar expressou 
sua satisfação e reconhecimento ao gestor municipal pelo empenho, salientando a 
grande demanda existente na área de infraestrutura e a limitação de pessoal na 
Secretaria de Obras. Solicitou, inclusive, a compreensão da população quanto a 
eventuais atrasos, destacando que muitas vezes a ausência de atendimento não se deve 
à falta de vontade, mas às dificuldades operacionais enfrentadas pelo Executivo. Na 
sequência, o vereador relatou ter estado na Policlínica Municipal no último sábado, 
ocasião em que necessitou de atendimento médico. Ressaltou a qualidade do serviço 
prestado, elogiando o programa de pequenas cirurgias, que tem beneficiado 
significativamente a população de Cabaceiras. Destacou o bom atendimento recebido 
por toda a equipe e registrou agradecimento à secretária de Saúde, senhora Érica Aires, 
pela atenção e pela condução responsável das ações da pasta. O vereador também 
parabenizou o presidente desta Casa, vereador Elvis, pela realização da sessão alusiva 
à campanha Outubro Rosa, que contou com palestra proferida por uma fisioterapeuta 
convidada, bem como à Secretaria de Saúde pelas ações realizadas em diversas 
localidades do município. Relatou que, embora não tenha podido participar das 
atividades no distrito de Ribeira, sua esposa esteve presente em Cabaceiras e ficou 
satisfeita com o engajamento da população na campanha, que considerou de grande 
relevância por tratar da prevenção e da valorização da vida da mulher. Na 
oportunidade, o parlamentar informou ter apresentado requerimento à Mesa Diretora, 
solicitando que, em alusão ao Novembro Azul — mês dedicado à saúde do homem —, 
a Câmara Municipal seja iluminada na cor correspondente à campanha, como forma de 
incentivo e conscientização sobre a importância dos cuidados preventivos com a saúde 
masculina. Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a Deus pela oportunidade de 
participar dos trabalhos legislativos, desejando a todos um mês abençoado. Expressou 
votos de que a festa do distrito de Ribeira seja realizada em clima de paz e alegria, 
gerando bons frutos para os artesãos e demais participantes. Finalizou reafirmando 
seus agradecimentos e desejando bênçãos a todos os presentes. Em seguida, fez uso da 
palavra o vereador Metozael Porto, que iniciou cumprimentando os senhores 
vereadores, os funcionários da Casa, os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e aqueles 
que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, desejando que Deus abençoe 
ricamente a vida de todos, inclusive daqueles que, por algum motivo, não estavam 
acompanhando a transmissão. O parlamentar expressou sua alegria em estar presente 
na sessão, destacando que, apesar de estranhar um pouco o momento, dava graças a 
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Deus por todas as ações realizadas, reconhecendo a importância da presença divina na 
vida de cada um. Agradeceu a Deus pela oportunidade de representar o município de 
Cabaceiras naquela tribuna. O vereador registrou a ausência da senhora 'Uca, enviando 
seus cumprimentos e abraços a ela e a toda sua família. Em seguida, parabenizou as 
aniversariantes do mês, citando a senhora Leane, a senhora Rosângela e a Helen 
Castro, rogando a Deus bênçãos sobre a vida de todas, ressaltando que é uma dádiva 
poder celebrar mais um ano de vida com saúde. O parlamentar relatou que, no dia 
anterior, esteve no cemitério municipal, onde encontrou o vereador Orlando Moura. Na 
ocasião, destacou a necessidade de limpeza do terreno localizado após o asfalto, onde 
anteriormente havia sido montada a barraca do projeto da igreja, observando que o 
local necessita de providências urgentes. Mencionou também a importância da 
indicação apresentada, solicitando o espalhamento de cascalho naquela área, de modo a 
garantir a organização e o bom aspecto do espaço. Solicitou à secretaria competente 
que providencie o serviço o mais breve possível, tendo em vista as reclamações 
apresentadas por moradores, conforme também pontuado pelo vereador Orlando. 
Agradeceu pela parte concedida e comentou que, durante o momento em que se 
encontravam no local, foram abordados por diversos cidadãos que reivindicavam 
melhorias na infraestrutura. O vereador ressaltou que a população procura os 
representantes legislativos porque confia em seu trabalho e em sua atuação, 
reconhecendo, contudo, as dificuldades financeiras enfrentadas pelo município e a 
grande quantidade de obras e serviços que demandam execução. Em continuidade, 
observou que as manutenções também possuem custo significativo e que, ao se realizar 
uma obra, é preciso lembrar da importância de se manter os serviços já executados. 
Afirmou que sua fala tinha o objetivo de agradecer ao prefeito Ricardo Aires pelas 
ações realizadas em beneficio da comunidade de Santa Cruz, destacando que a 
associação local ficou muito satisfeita com a instalação de uma caixa d'água para 
atender o banheiro da praça e a sede da entidade. Informou ainda que, na semana 
anterior, foi atendido o pedido de conserto do mata-burro e da porteira da mesma 
localidade, que se encontravam danificados. Relatou que a nova porteira foi instalada e 
o mata-burro reparado, com substituição de madeiras e fixação adequada, o que 
resultou em um serviço de qualidade. O vereador agradeceu ao prefeito Ricardo Aires 
e à Secretaria de Obras, na pessoa do secretário Marcos, e estendeu o agradecimento à 
equipe de trabalhadores envolvidos, destacando a competência e o profissionalismo 
dos servidores. O parlamentar fez referência às atividades relacionadas à campanha 
Outubro Rosa, ressaltando a importância da participação em palestras e eventos de 
conscientização sobre a saúde da mulher. Enfatizou que, mesmo quando já se tem 
conhecimento sobre o tema, sempre é possível aprender algo novo. Parabenizou o 
presidente da Casa, vereador Elvis, pelas ações desenvolvidas e por trazer à pauta um 
tema tão relevante. O vereador destacou também a importância do Novembro Azul, 
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mês dedicado à saúde do homem, e reforçou a necessidade de conscientização sobre o 
autocuidado e a prevenção. Ressaltou que viver com saúde e paz é um privilégio que 
deve ser buscado diariamente e que campanhas e palestras ajudam a eliminar 
preconceitos e estimular hábitos saudáveis. Na oportunidade, o vereador parabenizou 
os servidores públicos municipais, a quem chamou de guerreiros, desejando que Deus 
continue abençoando a todos. Mencionou o primeiro Encontro de Câmaras do Cariri, a 
ser realizado em Cabaceiras, parabenizando o presidente da Casa pela iniciativa. 
Destacou que o evento contará com a presença de palestrantes renomados, e afirmou 
sua intenção de participar, caso sua saúde permitisse, uma vez que havia enfrentado 
problemas de saúde recentemente. O vereador expressou satisfação com a 
oportunidade de participar de um evento dessa natureza, ressaltando o valor do 
aprendizado proporcionado pelas palestras e debates que fortalecem o papel do 
legislador. Afirmou que estar vereador é uma oportunidade de contribuir com o 
município por meio do conhecimento, da informação e do diálogo. Encerrando sua 
fala, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente na sessão e de representar o 
povo de Cabaceiras, reafirmando seu compromisso com a comunidade e desejando 
bênçãos a todos. O Vereador Neto Castanha iniciou sua fala invocando o nome de 
Nosso Senhor Jesus Cristo, louvando e agradecendo a Deus pela oportunidade de 
estarmos, mais uma vez, reunidos nesta Casa Legislativa, tratando do direito de cada 
cidadão cabaceirense, das demandas da população e do melhor para o município de 
Cabaceiras. Em seguida, o vereador parabenizou os aniversariantes do mês, destacando 
a colaboradora Caro!, também parabenizou sua afilhada Ellen Castro, residente no 
distrito de Ribeira; seu afilhado Joaquim, filho de Arthur e Yasmin; a amiga Lune; e a 
amiga Menininha, estendendo as felicitações a todos os aniversariantes do mês, 
ressaltando a importância desses momentos. Na sequência, o vereador tratou de uma 
pauta de grande relevância, já abordada pelos colegas, referente à empresa Cosanpa, 
que retornou ao município para realizar a recuperação da BR e da PB que ligam 
Cabaceiras a Boa Vista. O vereador criticou a execução anterior da obra, classificando-
a como horrível e de péssima qualidade. Destacou a necessidade de uma fiscalização 
mais rigorosa desta vez, acompanhando de perto a execução dos serviços, para que não 
se limite a uma simples troca superficial do asfalto, mas sim à reconstrução adequada 
da via. Pontuou que, se a obra não for refeita de forma completa, o problema persistirá 
e o prejuízo ficará para o povo e para o Governo do Estado. Reforçou que é dever dos 
vereadores fiscalizar e cobrar a correta aplicação dos recursos públicos, afirmando que 
não se pode aceitar uma obra mal executada como satisfatória. O vereador destacou o 
respeito e a gratidão ao Governador João Azevêdo, afirmando que, embora o 
governador não execute diretamente as obras, é sua obrigação cobrar que sejam bem 
realizadas. Ressaltou que os vereadores também têm o dever de fiscalizar, cobrar e 
exigir a boa execução das obras públicas, pois o governador, segundo ele, não 
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compactua com obras mal feitas, como a citada, que classificou como sem condições 
de ser inaugurado. Dando continuidade, o vereador mencionou a importância do tema 
"Outubro Rosa", recentemente tratado na Casa Legislativa, destacando a relevância de 
se promover eventos e debates que conscientizem a população sobre a saúde da 
mulher. Afirmou que essas ações atraem a população para a Câmara e demonstram o 
compromisso do Legislativo com o bem-estar de cada cidadão cabaceirense. Ressaltou 
também a importância da campanha "Novembro Azul", voltada à saúde do homem, 
enfatizando a necessidade de superar o preconceito e buscar a prevenção do câncer de 
próstata. Dirigiu-se ao vereador Renato Maracajá, destacando a importância de todos 
cuidarem da saúde, pois, segundo suas palavras, "já passou o tempo em que o homem 
morria de câncer de próstata por puro preconceito". Por fim, o vereador destacou a 
importância do encontro de vereadores que ocorrerá em Cabaceiras, reunindo 
representantes de todo o Cariri paraibano, ressaltando o impacto positivo desses 
eventos no comércio local e na economia da cidade, movimentando restaurantes, 
postos de combustível e demais setores. Encerrando sua fala, o vereador Neto Castanha 
agradeceu a Deus pela oportunidade de estar à disposição de cada cidadão e cidadã 
cabaceirense, reafirmando seu compromisso com o povo e com o desenvolvimento do 
município. Fez uso da palavra o vereador Orlando Moura, que iniciou cumprimentando 
os colegas vereadores e a todos que acompanham pelas redes sociais. O vereador 
relatou que esteve recentemente no cemitério da comunidade de Ribeira, onde, durante 
visita, conversou com diversos moradores, os quais apresentaram reivindicações 
relacionadas à necessidade de melhorias no local. Disse que, em virtude das demandas 
recebidas, ele e o vereador Álvaro elaboraram conjuntamente uma indicação 
solicitando a realização dos serviços necessários, especialmente de limpeza e 
organização da área, e reforçou o pedido para que as medidas sejam executadas o mais 
breve possível. Na oportunidade, o parlamentar destacou a importância de se cobrar 
providências junto aos órgãos competentes e observou que muitas solicitações têm sido 
encaminhadas ao Departamento de Estradas de Rodagem (DER) acerca da situação do 
asfalto nas vias de acesso ao município. Recordou que, meses atrás, já havia solicitado 
o envio de um oficio comunicando o estado de deterioração das rodovias e pedindo a 
execução das obras de recuperação. Ressaltou que o prefeito Ricardo Aires tem 
reiteradamente cobrado junto ao órgão, e que o ex-prefeito Luiz Aires também vem 
contribuindo nesse sentido. O vereador pontuou que o problema das estradas é 
recorrente, tanto por conta das condições climáticas quanto pelo desgaste natural do 
pavimento, sendo necessário buscar soluções permanentes. Chamou a atenção para o 
fato de que grande parte dos motoristas de Cabaceiras tem utilizado o trajeto por Boa 
Vista, aproximadamente noventa por cento, segundo estimativas, por se tratar de um 
caminho em melhores condições, evitando assim o trecho que passa pelo município de 
Boqueirão, onde o trânsito se encontra bastante congestionado. O parlamentar também 
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destacou a necessidade de maior atenção ao abastecimento de água nas comunidades 
rurais. Afirmou estar preocupado com a situação das regiões do Assentamento, 
Cacimba, Passassunga e Caiçara, áreas que ainda não foram plenamente contempladas 
com o serviço de distribuição de água. Lembrou que a tubulação já alcança localidades 
próximas, como o distrito de Ribeira, a comunidade de São Francisco, e outras 
adjacências, por meio do projeto Transparaíba, que passa nas imediações do sítio de Zé 
Felipe. Diante disso, o vereador sugeriu a formação de uma comissão composta por 
membros da Câmara Municipal, com o objetivo de encaminhar oficialmente as 
reivindicações ao Poder Executivo e aos órgãos estaduais responsáveis, de modo a 
garantir que as comunidades mencionadas sejam incluídas nas próximas etapas do 
projeto de abastecimento. Ressaltou a importância de que essa articulação ocorra de 
forma preventiva, evitando que o tema seja tratado apenas em períodos eleitorais, e 
enfatizou a necessidade de assegurar o atendimento à população, evitando que a água 
passe pelas proximidades das residências sem beneficiar diretamente os moradores. O 
parlamentar relembrou que, ainda no ano de 1996, foram contempladas vinte e três 
comunidades da região por meio de um projeto de abastecimento que contou com o 
apoio de uma associação local presidida pelo saudoso senhor Zé Leandro Bezerra. 
Explicou que a iniciativa foi possível graças à intervenção da senhora Margarida Mota 
Rocha, já falecida, filha de João Mota, que à época manteve interlocução com o então 
governador Ronaldo Cunha Lima, resultando na execução da obra que levou água a 
diversas localidades. O vereador ressaltou que é fundamental manter viva a defesa 
dessa pauta, considerando que a escassez de água ainda afeta muitas famílias, inclusive 
com dificuldades para atender às necessidades básicas e à dessedentação dos animais. 
Reconheceu o esforço da prefeitura municipal, que tem realizado o abastecimento 
emergencial por meio de carros-pipa, mas observou que essa medida é apenas 
paliativa, sendo indispensável uma solução defmitiva. O parlamentar afirmou que a 
população rural é resiliente e perseverante, e que o Poder Legislativo deve ser 
insistente na busca por melhorias, utilizando a tribuna para cobrar providências e 
sensibilizar as autoridades competentes. Agradeceu aos colegas vereadores que o 
apartearam e demonstraram apoio à sua fala, ressaltando que o tema é recorrente e de 
extrema relevância para o município. Encerrando sua participação, o vereador Orlando 
Moura reiterou seu compromisso em continuar defendendo as comunidades afetadas 
pela falta de abastecimento de água, expressando sua confiança de que, com união e 
empenho, os pleitos serão atendidos. Finalizou agradecendo a atenção de todos e 
desejando um bom dia aos presentes. O vereador João Farias iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais um dia e pela oportunidade de estarem reunidos, 
juntamente com os demais vereadores, em busca de melhorias para o município de 
Cabaceiras. Ressaltou que sem Deus nada é possível, e com Ele tudo se torna 
alcançável, expressando sua gratidão diária. Saudou os colegas vereadores, 
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Cumprimentou ainda os ouvintes da Rádio Cabaceiras FM e os que acompanhavam a 
sessão pelas redes sociais. O vereador destacou a pertinência do pronunciamento 
anterior do vereador Orlando Moura, sobre assuntos relacionados à comunidade e ao 
assentamento Serra do Monte, afirmando que trataria do mesmo tema por considerar de 
grande relevância. Em seguida, manifestou pesar pelo falecimento de Dona Gelina, 
ocorrido recentemente, lamentando a perda inesperada de uma pessoa muito estimada 
pela comunidade, e registrando o voto de pesar já apresentado na Casa Legislativa. 
Parabenizou os aniversariantes do mês, mencionando nominalmente seu filho Tavinho, 
sua amiga e funcionária da Câmara Carol, e seu amigo Augusto, desejando-lhes 
felicidades e bênçãos, estendendo os cumprimentos a todos os aniversariantes do mês 
.0 vereador relatou satisfação ao observar o avanço das obras de abastecimento de 
água na região do Poço Cumprido, destacando a eficiência da empresa responsável 
pelos trabalhos. Ressaltou também a chegada da empresa Cozanpa ao município, 
conforme divulgado pelo presidente da Câmara, e disse ter visto pessoalmente o 
veículo do DNIT atuando no Triângulo, fato que o deixou confiante de que as 
melhorias nas rodovias seriam iniciadas. Comentou ainda sobre a situação precária da 
estrada que liga Boa Vista a Cabaceiras, observando os inúmeros buracos e ressaltando 
a necessidade de uma reconstrução completa, com terraplanagem adequada, para 
garantir durabilidade e segurança. Quanto ao problema de abastecimento de água no 
assentamento Serra do Monte e comunidades vizinhas, reforçou a proposta de 
formação de uma comissão de vereadores para dialogar com representantes da Cagepa, 
buscando a execução do projeto já existente para a localidade. Enfatizou que a 
dificuldade enfrentada pelos moradores é grave e que todos devem se sensibilizar com 
a situação, defendendo a importância de trabalhar com solidariedade e empatia.0 
vereador também abordou as condições das estradas vicinais, destacando 
especialmente a via conhecida como "estrada da volta", que há muito tempo não 
recebe melhorias. Solicitou ao prefeito que intervenha com urgência, pois a falta de 
manutenção impede o tráfego de veículos em períodos chuvosos, prejudicando 
especialmente pessoas idosas e enfermas. Em seguida, fez referência à campanha 
Novembro Azul, lembrando da importância da prevenção e da realização de exames 
periódicos pelos homens. Observou que, ao contrário das mulheres, que participam 
ativamente de campanhas preventivas como o Outubro Rosa, os homens costumam ser 
mais descuidados com a própria saúde, reforçando o ditado de que é melhor prevenir 
do que remediar. Por fim, o vereador informou sobre a realização, no dia seguinte, do 
primeiro Encontro de Vereadores do Cariri, que aconteceria no município de 
Cabaceiras. Parabenizou o presidente da Câmara pela iniciativa e ressaltou a relevância 
do evento para a troca de experiências e o fortalecimento do trabalho legislativo 
regional. Encerrou desejando uma sessão abençoada a todos. 
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Vereador Nelo ocupou a tribuna saudando todos os eu acompanham sessão pela rádio 
e as redes sociais, parabeniza Carol pela passagem do aniversário e Valdecir monteiro, 
jacinta e Leane. Fala da participação dos vereadores desta casa do aniversário do 
Deputado estadual Adriano Galdino. Fala do dia de finados como um dia triste mais 
também é nosso dever rezar pelo os que se foram. Parabeniza todos os servidores 
públicos municipais e parabeniza todo os professores destacando que o professor tem 
a mais bonita de todas as profissões. Indica mesa que a cabaceirense Luana Macêdo 
posa vir a casa e fazer uma palestra sobre sua viagem a Dubai. Fala da sessão especial 
do outubro rosa, parabeniza o presidente da casa e a secretária de saúde pela 
campanha do outubro rosa. Fala da entrega das 15 casas populares que fora entregues a 
população, destaca importância dessas casas para quem não tem moradia. Fala da 
reunião para regularização das terras, pede a colaboração e participação nesta reunião. 
Fala da necessidade da municipalização do trânsito de Cabaceiras que tem sido 
preocupante. Fala das estradas que precisam serem feitas citando as que mais precisam 
e não foram feitas, encerra seu discurso. O Líder do governo Léo Aires saúda os 
presentes e os que acompanham a sessão, agradece a Deus por estar representando o 
povo de cabaceiras, parabeniza todos os servidores públicos municipais. Fala sobre o 
dia de finados enfocando que houve muitas visitas ao cemitério, fala da morte de seu 
pai Abdias Aires e seu legado para o município. Fala da obra da PB de cabaceiras a 
Boa vista enfocando que os discursos dos vereadores ecoaram de alguma forma para 
que atitudes fossem tomadas. Fala do abastecimento de água do Assentamento Serra 
do Monte que é prioridade, e se buscarmos solução alinhados com o prefeito podemos 
conseguir mais essa obra. Pede a ampliação da adutora para passar pelo Assentamento 
Fala dos requerimentos apresentados aqui na casa e que muitas vezes os requerimentos 
são apresentando novamente, pede que a mesa faça uma reunião para acordar entre os 
vereadores as matérias que já foram apresentadas e não foram feitas ainda, pede para 
que o vereador autor reapresente. Enfoca de requerimento de sua autoria que pede aa 
construção de barragens subterrâneas fala da importância dessas barragens, fala de 
outro requerimento que apresentou que foi a catalogação de túmulos antigos, 
enfocando que é importante reformar esses túmulos para que cause uma boa impressão 
as pessoas que visitam o cemitério, fala também do requerimento em 2022,que pede a 
construção de ciclovia em cabaceiras e fala do pedal da rota do cinema que será 
domingo, destacando a importância da ciclovia tendo em vista termos muitos ciclistas 
no município. Requereu também uma audiência pública para debater a desertificação 
rural, pede ao presidente que seja feita essa audiência. Requereu também a ajuda do 
poder público para ajudar aas mães de filhos especiais em busca dos laudos para que 
direitos sejam garantidos, pediu também o centro de convivência do idoso que será 
construído em cabaceiras também requereu a urbanização da entrada de Cabaceiras a 
construção de calçadas no trecho do curral de patrocínio ettc. Encerra seu discurso. 
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O vereador presidente Elvis Dôso iniciou sua fala cumprimentando a todos os 
presentes e agradecendo pela presença e pela compreensão de cada um, destacando que 
as sessões desta Casa Legislativa têm ocorrido no período da tarde, às 14 horas, e que, 
excepcionalmente, a sessão em questão foi antecipada em virtude da realização de um 
evento, o que serviu também como uma experiência para comparar o funcionamento 
das sessões nos turnos da manhã e da tarde. O presidente registrou pedido de desculpas 
pelas ausências momentâneas durante a sessão, explicando que se deu em razão dos 
contatos e preparativos relacionados ao evento que ocorrerá no dia seguinte: o 
Primeiro Encontro de Câmaras de Vereadores do Cariri Paraibano. Ressaltou 
tratar-se de um evento grandioso e de alto nível, com a presença de palestrantes 
renomados, voltado ao fortalecimento das políticas públicas, do Legislativo e da 
integração entre os vereadores da região do Cariri. Relatou que, desde seu primeiro 
mandato, já demonstrava o desejo de promover um evento dessa natureza, lembrando 
sua participação em encontros anteriores realizados em Itaperoá, na época presididos 
pelo vereador Sandro. Destacou que o encontro de Cabaceiras será um momento único, 
valioso e oportuno, proporcionando aprendizado e troca de experiências. Informou a 
programação do evento, destacando a palestra do doutor Nominando Diniz, prevista 
para as 9 horas da manhã; a palestra dos doutores André e Pedro, representantes do 
Sistema OCB, sobre cooperativismo, às 10 horas; e, a partir das 11 horas, uma mesa-
redonda mediada pela vereadora Valeska Magalhães, presidente estadual da UVB e 
vereadora da cidade de Mari, com participação das vereadoras Naudete, de Boqueirão; 
de uma representante da cidade do Congo; e do vereador Orlando, de Camalaú. Após o 
intervalo para o almoço, às 13h30, será ministrada a palestra de Júnior Campos, com o 
tema "Quem não se comunica, se complica", abordando a importância da oratória. Em 
seguida, ocorrerá a palestra dos professores Ezequiel e Lúcio, sobre legislação 
ambiental. Na ocasião, o professor Ezequiel será homenageado com o título de 
Cidadão Cabaceirense, em reconhecimento ao seu trabalho educacional e às parcerias 
desenvolvidas com a Secretaria de Educação do município. O presidente convidou 
todos os vereadores a participarem do evento, reforçando que será uma oportunidade 
única de aprendizado e fortalecimento do Legislativo. Na sequência, tratou sobre a 
situação da empresa Cosanpa, responsável pela execução da PB-160, que liga 
Cabaceiras a Boa Vista. Informou que esteve em contato com os engenheiros da 
empresa, os quais esclareceram que as falhas na obra ocorreram devido à execução em 
período chuvoso. Destacou que a empresa já se encontra novamente no município, com 
equipe especializada, para realizar os reparos necessários. Ressaltou a importância da 
fiscalização e do acompanhamento dos trabalhos, com o objetivo de garantir que os 
problemas sejam definitivamente solucionados. O presidente informou que esteve em 
reunião com o prefeito Ricardo Aires, que participa de missão do SEBRAE no Rio de 
Janeiro, e que trouxe boas notícias sobre a chegada de novos equipamentos ao 
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município, como uma patrol e uma retroescavadeira, que auxiliarão na melhoria das 
estradas. Comunicou também o início das obras do Centro Especializado de 
Atendimento ao Autista, situado nas proximidades do ginásio Jorge Gilson, 
ressaltando a importância do projeto, uma bandeira que sempre defendeu, e afirmou 
que o espaço atenderá de forma mais adequada as necessidades das pessoas com 
autismo. O presidente agradeceu à coordenação da FAP, à Secretaria Municipal de 
Saúde e a todos os envolvidos nas ações do Outubro Rosa, realizadas em parceria 
com esta Casa Legislativa, e informou que a programação do Novembro Azul também 
será desenvolvida em conjunto com essas instituições. Refletindo sobre o trabalho 
legislativo, o presidente destacou os desafios enfrentados na condução da Câmara, 
ressaltando o compromisso com a transparência, a responsabilidade e o respeito às 
normas regimentais. Enfatizou que, logo ao iniciar o mandato, buscou junto à 
contabilidade e à assessoria jurídica formas de dar melhores condições de trabalho aos 
vereadores. Informou que a Câmara Municipal de Cabaceiras recebeu o Selo de 
Anticorrupção, fruto das ações de transparência adotadas pela gestão. Citou a 
implementação da ouvidoria, a realização de auditoria interna nas contas da Câmara e a 
futura disponibilização dos balancetes de forma online, o que tornará a Casa 
Legislativa a primeira do Cariri a adotar tal medida. O presidente ressaltou que sua 
gestão pauta-se pela ética e pela seriedade na aplicação dos recursos públicos, frisando 
que "nem tudo que é possível é aceitável", e que é dever de todos zelar pela correta 
utilização do dinheiro público. Tratou também da importância do respeito entre os 
vereadores, especialmente na apresentação de requerimentos e indicações, destacando 
a necessidade de maturidade política e de reconhecimento do trabalho do colega 
quando a matéria já foi anteriormente apresentada. Reforçou que o mais importante é 
que os requerimentos da Casa sejam atendidos, independentemente de autoria, e que a 
união entre os vereadores fortalece o Legislativo e traz benefícios à população. 
Encerrando sua fala, desejou uma semana de paz a todos, expressou votos de sucesso 
para o evento do dia seguinte e informou que a programação e a divulgação das 
atividades, incluindo futuras audiências públicas, serão encaminhadas ao grupo da 
Câmara Municipal. Ato continuo, o presidente abre a ordem do dia; Projeto de Lei do 
Executivo 299 /2025 Dispõe sobre reconhecimento de utilidade pública o evento pedal 
rota do cinema e dá outras providências, o projeto entra em discussão e em votação e é 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 301 /2025 Dispõe sobre 
denominação do centro de eventos situado no Distrito de Ribeira; o projeto entra em 
discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo 
302 /2025 Dispõe sobre autorização do poder Executivo Municipal a proceder abertura 
de crédito adicional de natureza especial e dá outras providências; o projeto entra em 
discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 173 /2025 
Requer ao Excelentíssimo sr. Prefeito municipal que seja construída mais uma sala no 
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centro administrativo da Ribeira, vereador autor Renato Maracajá, o requerimento 
entra e em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 180 
/2025 Requer ao Excelentíssimo s.r. Prefeito municipal que seja organizado um 
circuito de pega de boi no mato, vereador autor Neto Castanha. O Requerimento entra 
em discussão em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 181/2025 
Requer ao Excelentíssimo s.r. Prefeito municipal que seja feita a perfuração de um 
poço artesiano no conjunto habitacional Padre José, vereador autor Léo Aires, o 
requerimento entra em discussão em votação e é aprovado por unanimidade, O 
Requerimento entra em discussão em discussão e em votação e é aprovado por 
unanimidade Requerimento 173 /2025 Requer ao Excelentíssimo sr. Prefeito 
municipal e a secretaria de educação que seja instalada câmeras de monitoramento 
nos ônibus escolares do município, vereador autor Renato Maracajá, O Requerimento 
entra em discussão em votação e é aprovado por unanimidade. Requerimento 185 
/2025 Requer ao Excelentíssimo s.r. Prefeito municipal que seja instalado postes com 
refletores no campo de futebol do Curral de Baixo, vereador autor Renato Maracajá, O 
Requerimento entra em discussão em votação e é aprovado por unanimidade. O 
presidente ler as moções postas a casa. Decorrido o tempo da sessão ,o presidente 
encerrou a sessão, e eu Patrícia Castro secretária da Casa, lavro a presente ata que será 
enviada por watzap para os vereadores, e depois d lida será votada pelo o sistema de 
votação da casa. 

Cabaceiras, Plenário Manoel Moura de Sousa, 02 de novembro de 2025. 
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